

Beginn: 19:00

Ende: 21:30

TOP 1: Beschlussfähigkeit

Mit 10 gewählten Mitgliedern beschlussfähig.

TOP 2: Gast Christine Ludwig (Innere+ Hochschullehrertraining)

Gibt einen Überblick über Neuerungen in der Inneren Medizin:

- Aktuell nur 13 PJ Studierende – a)Frage von Frau Ludwig: Wieso sind es so wenig?, b)Was kann man dagegen tun?
- Zu a) kein guter Famulaturaufbau, keine Vergütung, keine gute Qualität der Ausbildung, keine, keine Attraktivität der Fächer, keine gute Lehre in den Fächern, schlechte Erfahrungen höherer Semester, kein strukturiertes und organisiertes Blockpraktikum
- Zu b) (Ideen von Frau Ludwig): Entwicklung eines strukturierten Blockpraktikums mit Elearning Einheiten und Lehrvideos zu einzelnen Krankheitsbildern und Fällen
- Zu b) (vom Gremium): als Vorbereitung zu den Einsätzen ein Seminar um Vorwissen und Fähigkeiten zu vermitteln um den Studenten und betreuenden Ärzten die Möglichkeit zu den Einsatz optimal zu nutzen.
- Bitte: Umfrage bei den Studenten zu einem Meinungsbild unter den Studierenden. Und Feedback dessen an Frau Ludwig
- Im September (18.09. bis 23.09.2016) findet eine Weiterbildung zum Thema Hochschuldidaktik für alle Lehrende der Universität statt und es können bis zu fünf Studierende der Medizin.

TOP 3: Gast Tobias Metzner

Organisiert die Scheinfreiparty, welche am 20.Juli 2016 im Bronzen stattfinden soll. Sponsoring von AlleaLux (500,00€) definitiv und eventuell ApoBank und Sparkasse.

Tobias und sein Kommilitone tragen die Kosten selbst und müssen eventuelle Defizite selbst tragen. Möchten für die Promotion eine Unterstützung durch den FSR in Höhe von 300,00€.

Der FSR möge beschließen die Scheinfreiparty mit 300,00€ zu unterstützen mit der Bedingung, dass erwirtschaftete Gewinne an den Abschlussball des betreffenden Semesters übergehen.

Dafür:9

dagegen:0

Enthaltungen:2

TOP 4: Gast Frau Billerbeck

Projektassistentin aus dem St. Elisabeth und St. Barbara. Anfang des nächsten Semesters soll eine Vortragsreihe für Studierende der klinischen Semester. Vorträge für Studierende auf der Metaebene zu Themen wie z.B. Zeitmanagement oder Literatur.

Frau Billerbeck erbittet um Themenwünsche und –Vorschläge, die für die Studierenden interessant sein könnten. Email mit potentiellen Themen wird an die FSR Adresse geschickt und ein Feedback durch den FSR gebracht.

20:00 Michael Mühlfort verlässt die Sitzung, somit sind es nur noch 9 beschlussfähige Mitglieder.

TOP 5: Bericht aus Lehrausschusssitzung

Fand am 12.05.2016 statt.

Lehrpreis wurde besprochen und die Kandidaten vorgestellt. Und alle haben sich dafür ausgesprochen den Lehrpreis splitten und je nach Anzahl der Studenten jeder Studiengang die entsprechende Summe bekommt. Vorschlag von Herr Girdnt: im zweijahres Turnus jeweils einen Lehrpreis für GPW und Zahnis und Mediziner. Oder wenn sich abzeichnet, dass es zwei Favoriten abzeichnen der Preis gesplittet wird.

Wiederholungsmodalitäten: Modulklausuren sind nicht als Wiederholungsmöglichkeit geeignet.

TOP 6: Ergebnisse der Hochschulwahlen

Wahlbeteiligung von 16%.

Die bisherigen Wahlergebnisse sind vorläufig und die endgültigen Bescheide gehen Anfang Juni an die betreffenden Personen raus.

TOP 7: Beschlüsse

Der FSR möge beschließen, die Kosten der Ausrichtung des TBK mit 400€ zu tragen.

Dafür: 8	dagegen: 0	Enthaltung: 1
----------	------------	---------------

Der FSR möge beschließen die Kosten für das Semesterangrillen maximal 1100€ zu tragen.

Dafür: 9	dagegen: 0	Enthaltung: 0
----------	------------	---------------

Der FSR möge beschließen die Penis- und KamasutraPlätzchenformen sowie für die Fahrtkosten zur MSV-Tagung maximal zu tragen 200€.

Dafür: 9	dagegen: 0	Enthaltung: 0
----------	------------	---------------

TOP 8: Sonstiges

Grill

Vorstellung durch Alex. Dreiflamming mit einer Leistung von 12kV und wird mit Gas betrieben.

Der FSR möge beschließen die Kosten eines neuen Grills mit maximal 500€ zu tragen.

Dafür: 9	dafür: 0	dagegen: 0
----------	----------	------------

W2 Vorlesung Anatomie 17.06.2016

TauRes Situation

TauRes kann einen Raum buchen aber nicht über den FSR und muss Raummiete bezahlen.

Öffentlichkeitsarbeit

Nils und Christine wollen den FSR mehr bekannt machen unter den Studierenden. Interaktive Angebote auf der Homepage.